

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 131 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. június 12. Vasárnap

Ujabb súlyos összetűzés a csehek és a szudétanémetek között

Csak most vált ismeretessé, hogy szerdán a szudétanémet párt neudorfi választási gyűlésén ismét összetűzés támadt cseh katonák és a gyűlés résztvevői között. A szudétanémet párthoz Neudorfból érkező közlés szerint egy szudétanémetet, amikor éjszaka hazafelé tartott, cseh katonák és egy rendőr feltartóztatták és végül is egy katona öklével az arcába vágott. Amikor a megtámadott végül kiszabadította magát és néhány lépést tett, a csehek utánaöltek. Egy golyó a füle mellett sivitott el.

A neudorfi szudétanémet párt helyi vezetőjét cseh katonák ugyanúgy szuronyal fenyegették meg és öklével arulították. Henlein Konrád képét, amely előzőleg

a gyűlésteremben függött, és amelyet a vezető gondosan bázsa akart magával vinni, a katonák elvették tőle. A megtámadott vezetőnek aztán sikerült elmenekülnie s elkerülni a további fegyveres bántalmazást.

Ezekután az esetek után a neudorfi csendőrség felszólította az egész község lakosságát, hogy oltsa el a világosságot a lakásokban. A csendőrök ezután káromkodva és fenyegetőzve házról-házra jártak és zseblámpáikkal bevilágították a lakásokba.

A szudétanémet párt meghatalmazottai a Hodzsa cseh miniszterelnökkel esütörtökön folytatott megbeszélésekről nem nagyon bizakodó hangulatban távoztak. A

cseh kormány a múlt éjszaka váratlanul minisztertanácsot hívott össze.

Nagyon befolyásos körök arra igyekeznek rábírni a cseh minisztereket, ne tegyenek engedelményt a szudétanémeteknek.

A szudétanémetek el vannak készülve a tárgyalások meghiusulására s ez esetben a német, francia, angol és olasz nyelvű közleményt adnak ki, mihelyt Hodzsa cseh miniszterelnök visszautasítja követelésüket. A szudétanémetek minden valószínűség szerint erőlyes hadjáratot indítanak az idegen fővárosokban a szudétanémetek földjén tartandó népszavazás érdekében. Meglehet, hogy ezzel kapcsolatban Henlein ismét Londonba látogat.

egészen Ariege megye határhegyvidékéig végzik légi portyázásukat és gondosan szemmel tartják a határt. Rádiókészülékeik segítségével összeköttetésben állanak perpignani támaszpontjukkal. A portyázó szolgálatra alkalmazott vadászpilóták óránként 400 kilométeres sebességet tudnak kifejteni. Mindegyik repülőgép egy ágyúval és több géppuskával van fellegyerveze.

Kehes lovat adtak el elítelték őket

Három cigány, Milák Bojnáné, Daróci József és Milák József derecskei lakosok a kora tavasszal megvettek 90 pengőért egy rossz kehes lovat, amit 3 hónapig tartottak, jól kihizlalták és azután behozták Debrecenbe eladni. Utközben azonban Mikepéresen a gyógyszerházból vettek egy jó nagy adag „kehport” s azt beadták a lónak amitől rövid időre elmúlt az állat betegsége.

A jó kinézésű lovat sikerült is alaposan rászózni 280 pengőért Birinyi József gazdára, aki ugyan elővigyázatos volt és a vételárat addig nem fizette ki, amíg a lovat meg nem vizsgálta állatorvossal, az orvos megvizsgálta a lovat, azt egészségesnek találta, másnapra azonban a betegség teljes erővel kitört az állaton s a lovat el kellett adni kényszervágásra.

A poruljárt gazda először ki-

ment a cigányokhoz és próbált velük kiegyezni, amikor ez a kísérlet eredménytelen maradt, feljelentette őket.

A három cigány ma délelőtt került a debreceni törvényszéken dr. Unger József büntetőbíró elé.

A bizonyítás befejezése után mindhárom vádlottat bűnösnek mondták ki s ezért Milák Bojnánét két, Milák Józsefet Daróci Józsefet egy egy hónapi fogházra ítélték. Az ítélet nem jogerős.

3 hónapot kapott a lopott búza miatt

Pap József halápi gazdasági cseléd lopás büntetvével vádoltnak került ma délelőtt a debreceni törvényszék elé, mert márciusban a Haláp 172 számú tanyáról ellopott ötven kiló búzát és tengerit. A tárgyaláson a vádlott beismerő vallomást tett.

Az ellopott terményt Tarnóczy Gyula mikepéresi napszámosnak adta el. A napszámost orgazdaság miatt vonták felelősségre, de az tagadta, hogy megvette volna a terményt.

A bizonyítás befejezése után a törvényszék Pap Józsefet lopás vétsége miatt 3 hónapi fogházra, Tarnóczy Gyulát orgazdaság büntetvéért hat hónapi fogházra ítélték. Tarnóczy az ítéletet megfellebbezte.

Fürdés közben a Berettyóba fulladt

A fürdőszézon kezdetén megtörtént az első vízbefullási eset Debrecen közelében. Szücs Sándor 51 éves gáborjáni libapásztor tegnap, mint rendesen kint őrizte a Berettyó partján a libákat.

A déli órákban a forróság a tetőfokra hágott és a libapásztor úgy gondolta, hogy kissé jól fog esni, ha megfürdik a folyó vizében. Gondolkodás nélkül nekivetkőzött és belevetette magát a hűs hullámokba. Egy darab ideig nyugodtan uszkált a vízben Szücs, amikor örvénybe került. Néhány percig közdött a hullámokkal, de aztán elvesztette a lélekjelenlétét s elmerült.

A szerencsétlenségnek szemtanúja nem volt s a pásztor eltűnése este tünt fel, amikor nem tért haza. Keresésére indultak s a folyó partján meg is találták ruháit, hulláját azonban eddig még nem vetette ki a víz.

A szerencsétlenség ügyében a csendőrség bevezette a vizsgálatot, majd értesítették a debreceni ügyészséget, ahol a temetési engedélyt kiadták.

Felrobbantották a japánok a peking-hankau vasútvonalat

Japán félhivatalos jelentés szerint egy japán mozgó hadoszlop felrobbantotta a peking-hankau vasútvonalat Csangcsautól délre. A japánok most Csangcsau felé nyomulnak előre, amely a peking-hankau vasútvonal egyik legfontosabb gőcpontja.

A jangeni folyamhajózás ügyében megindult angol-japán tárgyalások holtpontra jutottak. A japánok ugyanis nem hajlandók a folyót megnyitni a hajózás számára.

Sanghájban nagy izgalmat keltett egy utcai lövöldözés, amelynek két halottja és három súlyos sebesültje volt. Egy kínai nemzeti titkos társaság tagjai Sangháj legforgalmasabb utcáján megsebesítettek

Yo Yu-t, a „Sanghai Cotton Mill Association” egyik legbefolyásosabb tagját és orvvul rálöttek.

Yo Yu súlyosan megsebesült. Két testőre azonnal viszonzta a merénylök tüzelését. A kialakuló heves tűzharcban Yo Yu egyik testőreit megölték, a másikat súlyosan megsebesítették.

A harcba beavatkozó japán és kínai rendőrségnek sikerült az egyik merénylőt agyonlőni, egy társát pedig súlyosan megsebesíteni. Sanghái jólétesült köröknek az a véleménye, hogy a merényletnek politikai háttere van és kapcsolatban áll azzal a körülménnyel, hogy a japánok a maguk kezébe akarják átvinni a sanghái gyapotszövőket.

Külön repülőrajok védik a francia határt a spanyol repülő ellen

A francia kormány tagjai péntek délelőtt Lebrun köztársasági elnök elnöklésével államtanácsot tartottak. A tanácskozást jórészt a nemzetközi helyzet megvitatásának szentelték. Bonnett külügyminiszter részletesen ismertette a külpolitikai helyzetet. Utána Daladier mint nemzetvédelmi miniszter beszámolt arról az utasításról amelyet a legutóbbi légi határsértések színhelyén a Pyreneusokban tett.

A Petit Parisien perpignani távirata szerint Daladier nemzetvédelmi miniszter legutóbbi cerberei látogatása alkalmával elrendelte, hogy alakítsanak külön repülőrajokat abból a célból, hogy megakadályozzák idegen repülőgépek behatolását francia területre.

Harminchat repülőgép egyesével vagy kettőssével kora hajnalától késő estig állandó őrszolgálatot tart fenn.

A repülőgépek a tengerparton



A svéd király 80 ik születésnapjára X. Keresztély dán király és Alexandrine királyné, a trónörökös, valamint a dán királyi ház több más tagja hétfőn Stokholmba utazik.

Angliát korai hóhullám borította el. A VI György király születésnapján tartott katonai díszszemlén a mentők a hőség miatt 342 elájult embernek nyújtottak elsősegélyt. Hat embert kórházba kellett szállítani.

Varsó közelében gépkocsibaleset érte Litwinovics tábornok helyettes hadügyminisztert. A tábornok megsebesült.

A francia tisztviselőkartel ismét követeli a tisztviselői fizetések felemelését. A jövő hét folyamán egész franciaországban tüntetések várhatók a követelés támogatására.

A Coch vontatógőzös Gravesend magasságában összeütközött a Port Nicholson gőzössel és elsüllyedt. A Coch legénységének négy tagja hiányzik.

Észak-svédországban az áradások egyre nagyobb arányokat öltenek. A víz sokhelyütt áttörte a gátakat. A kár eddig meghaladja az ötmillió koronát.

Kaunasban a katonai törvényszék csúrtokon elítélt 13 kommunistát igazgatásért és propagandairatok terjesztéséért. A vádlottak 4-14 évi fogságbüntetést kaptak.

Kitűnő étvágya lesz, ha a nagyerdői strandfürdőt gyakran látogatja!

A tamisei-öbölben két gőzös összeütközött. Nyolc embernek nyomaveszett.

A varsói lapok jelentése szerint a poznanai vajdaság chynowi kerületében, Ostrowban bombamerényletet követtek el Koniecy prépost ellen. A merénylet, amelyet valószínűleg kommunisták követtek el, nem járt sikerrel, mert az időre beállított bomba szerencsére túl korán robbant és a prépost sértetlen maradt.

VIGSZINHAZ MOZGO

Kellemes, jéggel hűtött nézőtér!

Érdekfeszítő! Exotikus!
Izgalmas!

A sárga lobogó

nagy kalandfilm.

Főszereplők:

Olga Csehova és Hans Albers
A legújabb magyar hirodó!
Bemutató ma!

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor.

Minisztertanács volt tegnap este

A kormány tagjai pénteken délután öt órakor minisztertanácsra ültek össze.

Előzetesen Imrédy Béla miniszterelnök több fontos megbeszélést folytatott. Kánya Kálmán külügyminiszterrel tanácskozott hosszasan majd fogadta Bárczay Ferencet, a NEP agrárszervezetének vezetőjét.

A minisztertanács ötök kezdődött meg és a folyó ügyek letárgyalása után a kormány tagjai végleges formájában tárgyalták a szesz törvényjavaslatot és a hegyközségi törvényjavaslatot.

Az egyes tereak keretében tartozó javaslatokat és rendeletterve-

zeteket tárgyalták ezután, foglalkoztak a képviselőház munkarendjének kérdésével és a kormány nyári tervével.

A zsidótörvény végrehajtására vonatkozó rendeletek közül néhánynak a tervezetét is tárgyalta a minisztertanács.

A kormány tagjai kilenc óra tájban félbeszakították a tanácskozást és közös vacsorán vettek részt. A vacsora után ismét összejöttek és folytatták a tárgyalást. A minisztertanács a késő éjszakai órákig tart. Az Imrédy-kormány-
nak különben ez az első éjszakai minisztertanácsa.

Agglegények bálja

Szakony sopronmegyei községben már régen megalakult és virágzik az agglegények klubja. Összejöveleiket egy vendéglőben tartják és az idén merész ötlettel elhatározták, hogy bált rendeznek és a szétküldött meghívón vastag betűkkel jelezték, hogy a bál tiszta jövedelmét az aggszűzek javára adják. A főszolgabíró azonban nem engedélyezte a bál megtartását, de

e kocsmáros a tilalom ellenére megtartotta a murit, ahol az agglegények kitűnően érezték magukat. Az utolsó nótát a főbíró húzta el azzal, hogy kétszáz pengőre ítélte a vendéglőt a tilalom áthágása miatt. Hogy a tisztajóvedelemből mennyi jutott az aggszűzek javára, az bizonytalan, de az biztos, hogy a kétszáz pengő befolyik a járás kasszájába.

Június 23-án lesz a Hangya 40 éves jubileuma

Kongresszus az Iparcsarnokban

A Hangya Központ június 23-án alapításának negyvenedik évfordulója alkalmából országos jubilearis kongresszust rendez Budapesten. Ez a gyűlés és a vele kapcsolatos számos ünnepség méltóan fogja kifejezésre juttatni a magyar szövetkezeti mozgalom jelentőségét és ezzel együtt a magyar keresztény gazdasági gondolat népszerűségét. A kongresszus méretei megfelelnek a magyar szövetkezés fenkölt céljainak és egyre erősödő közgazdasági szerepének.

A rendezőség által kieszközölt felárú utazási kedvezmény igénybevétele nem kevesebb, mint tizenöt ezer vidéki résztvevő érkezik ezen a napon a fővárosba. Igen sok külföldi szövetkezeti vezető és sok kíváncsi idegen is lesz a fővárosban június 23-án, mert az előkészület során gondoskodtak arról, hogy a kongresszus és a vele kapcsolatos felvonulás látványosan szép is legyen.

Június 23-án reggel százötven csoportban, százötven rendező, ezenkívül egy egész osztály motoros és gépkocsis rendező irányítása mellett sorakozik fel a szövetkezeti tábor a pesti Dunaparton. A menet az országház előtt alakul ki, ahonnan háromszáz zászlóval, zenével, festői népviseletben vonul majd az Andrássy uton végig a Hősök Emlékehez. Megkoszorúzzák ezután gróf Károlyi Sándor és Darányi Ignác szobrát, majd az Iparcsarnok elé vonul a menet, ahol újabb százötven rendező gondoskodik az elhelyezésről.

Ezen a kongresszuson az egyházi, a társadalmi és a politikai élet előkelősége jelenik meg. Fél-tizenkettőkor a Magyar Híszkeggyel nyitják meg az ülést. Elsőnek dr. Balogh Elemér titkos tanácsos elnök fog felszólalni, az ünnepi beszédet a szövetkezeti tábor jövő feladatairól és az új szövetkezeti programról dr. Wünsch Frigyes, a Hangya vezérigazgatója tartja meg. A felszólalások után, a tizezerfőnyi tömeg elénekli a Himnuszot.

Külön érdekes esemény lesz a Hangya-kongresszusnak az az ebéd, amelyet a gyűlés után a Hangya-központ a tizenöt ezer résztvevőnek ad, Minden egyes ember csomagot kap (amelyet száz autóról osztanak ki). A csomag teljes ebédet, sültet, tésztát, bort tartalmaz. A tizenöt ezer ember megebédeltetése, illetve kiszolgálása a mintaszerű rendezés következtében tíz perc alatt lebonyolódik. Ebéd után feketakávé a Rakóczi uti szövetkezeti boltban szolgálnak fel.

A szövetkezeti vezetők számára a rendezőség kedvezményes jegyeket eszközöl ki a budapesti színházaktól, valamint minden jelentősebb budapesti kulturintézménytől. A június 23-iki szövetkezeti kongresszust rendkívül nagy érdeklődés előzi meg.

HA HIRDETŐKNÉL
vásárol
LAPUNKAT TÁMOGÁTJA.

Fagyalt délután a Dócziban

Az Országos Református Szeretetszövetség vasárnap délután 5 órakor a Dóci intézetben jótékony célú fagyalt délutánt rendez. A rendezőség a belépőjegyeket és fagyaltjegyeket minimális árban állapította meg és tekintettel arra a körülményre, hogy a tiszta hasznót a Szeretetszövetség jótékony célra fordítja felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy minél nagyobb számban legyenek ott.

Gyalogjárdák tisztántartása

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága, mint közegészségügyi hatóság értesíti a város lakosságát, hogy az 56-2031-1887 bkgy. szabályrendelet 2. § a értelmében, minden háztulajdonos köteles a háza előtt elvonnuló gyalogjárdát tisztántartani, azt naponta reggel 7 óráig fellecsotlatni és lesepertetni.

Felhívja ezért a hatóság az érdekelteket, hogy a fenti rendelkezésnek - 100 pengőig terjedő pénzbüntetés terhe alatt - feltétlenül tegyenek eleget.

Figyelmezteti végül a hatóság az érdekelteket, hogy a járdákat a porképződés megakadályozása céljából száraz időben locsolás nélkül seprani nem szabad.

Villamos a Filléreshez

Abból az alkalmából, hogy Debrecen állomásról Szegedre f. hó 12-én. vasárnap reggel 4 óra 45 perckor külön „Filléres Gyors” vonat közlekedik, az egyetemi klinikától 4 óra 10 perckor külön villamosvonatot indítunk, amely Debrecen Máv. pályaudvarhoz 4 óra 30 perckor érkezik meg.

A Filléres-gyors-vonat f. hó 12 és 13-ika közötti éjjel 3 óra 07 perckor érkezik vissza. A Filléres gyors vonattól külön villamosvonatot indítunk az egyetemi klinikák felé.

Ezeken a külön villamosvonatokon csak a kalauzok által árusított jegyek és a szabadjegyek érvényesek.

Debrecen 1936. június 10.

Az Üzletigazgatóság.



Vasárnap:
Korda Zoltán és Flaherty
grandiózus exotikus filmje:

Elefánt Boy

Rudyard Kipling világhírű elbeszélésének, izgalmas filmváltozata. Megelőzi: „Capri” kulturfilm és „Magyar Világhíradó”
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.

Dermatológiai kongresszus

Ma, szombaton érkeznek meg a dermatológiai kongresszus résztvevői Debrecenbe és a mai nap folyamán már meg is kezdődnek az ülések. Szombaton este a klinika látja vendégül a résztvevőket, majd vasárnap délelőtt a város megtekintése van soron és délután a hortobágyi kirándulás, Vasárnap délután a Hortobágyi kirándulás befejeztével a résztvevők elutaznak Debrecenből.

Diszhangverseny

A Városi Dalegylet vasárnap jubiláris diszhangversenyére a jegyeket a szombati nap folyamán a Méliusz könyvkereskedés árulja, — vasárnap a szokott pénztári órák idején a színház pénztára. Fontos! Kéri a diszhangverseny rendezőse a közönséget, hogy az előadás előtt foglalja el pontosan a helyét, a rádióközvetítésre való tekintettel a hangverseny pontosan kezdődik és az ajtókat a kezdetekor lezárják.



Születések: Hajnal Imre npsz. leány Ibojta, Lévai Benedek gazd. család fia Benedek, Rizán Ilés npsz. leány Róza, Kiss József npsz. fia Balázs, Papp József npsz. fia Lajos, Félégyházi János m. tisztv. fia Pál, Ilés István kubikos fia Sándor, Kéri József kocsis leány Borbála.

Eljegyzések: Ádám Ferenc asztalos—Kiss Julianna, Péter Sándor npsz.—Nagy Eszter, Geszti Imre máv. üzemi altiszt—Kovács Róza, Ember Sándor fodrász—Kassai Margit.

Halálozások: Szilágyi Mihály né ref. 27 éves Homok u 124. Szőlőssy Lőrinc ny. esendőrtrzsrmester ref. 49 éves Timár u 33. Sági B József táncitanító r kat. 42 éves Karcag, Lévai János g. kat. 37 éves Nyirábrány. Csaba Károlyné ref. 38 éves Püspökladány.

Arverési hirdetés

Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcson R. T.-nél, az 1938 márciusában lejárt és ki nem váltott tárgyak június hó 23 án délután 3 órakor nyilvános árverésen eladtnak. Kézmű: 12883—13365, Ekszer: 6485—12837 ig.

Debreceni Pénzváltóbank és Zálogkölcson R. T.

Elrontott gyomornál, és az ezzel összefüggő belzavarok. fejfájás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszuulás eseteiben már egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz raggel ehgyomorra is igen gyorsan biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát.

Ujabb határincidens Perú és Ecuador között

Ecuador párizsi követsége közli, hogy Rocafuerténél egy perui katonai osztag megtámadta az ecuadori határőrséget, megölt egy katonát és több foglyot ejtett. Peru ugyanakkor keleti és déli határán összpontosította csapatait. Ecuador ennek következtében kénytelen

volt határmenti helyőrséget megerősíteni, de az intézkedésnek kizárólag védelmi és elővigyázatosági jellege van.

Ecuador békés politikát követ és a felmerült összetűzést a jogelvek szellemében igyekszik megoldani.

Debrecen sz. kir. város területén az 1938-39. iskolai évre a rendes és pótbéiratások a következő időpontokban tartanak:

A Dóczy református elemi iskolában: rendes béiratás: június hó 10, 11, 13 án délelőtt 9—1 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1 és 2-án délelőtt 9—1 óráig.

A Dóczy tanítóképzőintézeti gyakorlati iskolában: rendes béiratás: június hó 10, 11, 13-án délelőtt 9—11 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 1 és 2 án délelőtt 9—12 óráig.

A református tanítóképzőintézeti gyak. iskolában: rendes béiratás június hó 13 án délelőtt 9—12 óráig, és 19 én délelőtt 10—12 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 3 án délelőtt 8—12 óráig.

A többi összes református elemi iskolában: rendes béiratás június hó 11 és 13-án délelőtt 9—12 óráig. Pótbéiratás: szeptember hó 1 és 2 án délelőtt 8—12 óráig.

A Svetits róm. kath. elemi iskolában: rendes béiratás június hó 20, és 21-én, július hó 1 és 2-án, délelőtt 9—12 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 1 és 2-án 9—12 óráig.

A Svetits róm. kath. tanítóképzőintézeti gyak. iskolában: rendes béiratás: június hó 20 és 21-én, július hó 1 és 2-án délelőtt 9—12 óráig. Pótbéiratások szeptember hó 1 és 2-án délelőtt 9—12 óráig.

A központi (Varga és Szent Anna utca) róm. kath. elemi iskolában: rendes béiratás június hó 13 és 14 én délelőtt 8—1 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 2 és 3-án, délelőtt 8—1 óráig.

A többi összes róm. kath. elemi iskolában rendes béiratás június hó 13 és 14 én délelőtt 8—12 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 2. és 3. délelőtt 8—12 óráig.

A gör. kath. elemi iskolában rendes béiratás június hó 13, 14. és 15 én délelőtt 8—12 óráig. Pótbéiratás szeptember 1, 2 és 3 án délelőtt 8—12 óráig.

Az ág. ev. elemi iskolában rendes béiratás június hó 13 és 14-én délelőtt 8—1 óráig. Pótbéiratás szeptember 1 és 2 án délelőtt 8—1 óráig.

óráig.

A statusquo izr. elemi iskolában rendes béiratás június 15 és 16-án délelőtt 8—12 óráig. Pótbéiratás szeptember 1, 2 és 4-én délelőtt 8—12 óráig.

Az orth. izr. elemi és továbbképző iskolában rendes béiratás június hó 14 és 15-én délelőtt 8—12 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 1, 2 és 4-én délelőtt 8—12 óráig.

A kisegítő állami elemi népiskolában rendes béiratás június hó 10 és 11-én délelőtt 8—12 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 2 és 3. délelőtt 8—12 óráig.

A Máv. műhelytelepi áll. elemi iskolában rendes béiratás június hó 13 és 14 d e 8—12 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 1 és 2 án d e 8—12 óráig.

A pallagi áll. elemi népiskolában rendes béiratás június 8, 9 és 10 én d e 8—d u 6 óráig. Pótbéiratás szept. 1, 2 és 3. d e 8—12 óráig.

A köutösgáti áll. elemi népiskolában rendes béiratás június 13 és 14 én d e 8—1 ig. — Pótbéiratás szeptember 1 és 2 délelőtt 8—1 óráig.

A tégláskerti áll. népiskolában rendes béiratás június hó 13 és 14 d e 8—1-ig. Pótbéiratás szeptember 1 és 2. d e 8—1 ig.

A nyulási áll. elemi népiskolában rendes béiratás június 13 és 14 én d e 8—12 óráig. Pótbéiratás szept. 1 és 2. d e 7—12-ig.

A Samsoni uti állami elemi népiskolában rendes béiratás június hó 13 és 14 én d e 8—1 óráig. Pótbéiratás szept. 1 és 2. d e 8—1 óráig.

Az I. számú (Mikepércsi uti és Fokos u) gazd. ismétlőiskolában rendes béiratás június 10—18 ig délelőtt 8—12 óráig. Pótbéiratás aug. 20—szept. 3 ig d e 8—12 óráig.

A II. sz. (Kishegyesi uti) gazd. ismétlőiskolában rendes béiratás június 13—14 délelőtt 9—1 óráig. Pótbéiratás szept. 1—2 én délelőtt 9—1 óráig.

A kereskedő tanonciskolában rendes béiratás szeptember 1 és 2. délután 3—5 óráig.

A városi fiu és női iparostanonciskolában rendes béiratás június hó 13, 14, és 15 én délelőtt

8—12 óráig, s d u 3—6 ó és június hó 17-én d e 8—12 óráig. Pótbéiratások szeptember hó 1, 2, és 3 án d e 8—12 ó és d u 3—6 óráig.

A MÁV Műhelytelepi ipariskolában rendes béiratás június hó 10 én d e 8—12 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 1-én d e 8—12 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 4 én d e 8—12 óráig.

A vendéglős iparostanonciskolában rendes béiratás június hó 11 és 12 d u 4—6 ó. Pótbéiratás szeptember hó 1 és 2-án d u 3—6 óráig.

A városi nőipariskolában rendes béiratás június 1 és 3 án d e 8—12 óráig. Pótbéiratás szeptember hó 1-én d e 8—1 óráig.

A róm. kath. nőipariskolában rendes béiratás július hó 1. és 2. d e 8—12 óráig. Pótbéiratás szept. 1. és 2 d e 8—12 óráig.



Az Apolló műsora

Az Apolló mozgó tegnap mutatta be Joan Crawford, William Powell és Robert Montgomery legújabb nagysikerű filmjét „Az utolsó kaland”-ot. A film rendkívül fordulatos bűnügyi történet, amelyben a vezetőserepet a mindenható szerelem viszi. Joan Crawford a szokottnál is elragadóbb és játéka külön élmény.

A kísérőnek lepergetett film a néhány évvel ezelőtt frenetikus sikert aratott monumentális filmalkotás az Égi titánok, most sem vesztett semmit érdekességéből, nagyvonalúságából és a bravurosabbnál bravurosbab felvételek most is elérik a kívánt hatást. A mozi műsorának nagy sikere van.

Szerenád

Willy Forst, a kiváló rendező egy gyönyörű, művészi filmmel lepte meg a mozipublikumot. „A szerenád” című darab nem új, de igen érdekes témát tárgyal. Be tudja e tölteni a második asszony a férfi szívében a szeretett első asszony helyét? Mennyit kell harcolnia a fiatal asszonykának, míg feledtetni tudja az első feleség emlékeit. Kiváló téma, nagy lehetőségeket rejt magában ugy a rendező, mint a szereplők számára. — Willy Forst ezt száz százaléig ki is használja. Rengeteg új ötlettel, egyes részletek leheletfinomságu kihangsúlyozásával, a szereplők elsőrangú összeválogatásával olyan teljesítményt mutatott fel, hogy a darab a legjobb francia filmek művészi nivóját éri el. Elmény volt ez a film! A műsor második részében a felújított kedves magyar vigjátékot „A férfimind örült”-et láttuk.

Barlassina vezeti a magyar-svájc mérkőzést

A világbajnoki labdarugómérkőzések vasárnapi birái a következők: Franciaország—Olaszország Baert belga. Csehország—Brazília Hertzka magyar, Svédország—Cuba Chirst cseh, Magyarország—Svájc Barlassina olasz.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma pénteken 1 ujdonság, 1 rep. r iz 1 előadásban!

Szerenád

(A második asszony)
Willy Forst remekműve:
Főszerepl: Ida Stahl és Ygo Slm
A legvidámabb magyar film:

A férfi mind örült

Előadások 5 óra 30 peretől
folytatólag
vasárnap 3 órától folytatólag

Az A P O L L Ó B A N

2 sláger egy előadásban

1. Joan Crawford, William Powell és Robert Montgomery fordulatos bűnügyi filmje:

Az utolsó kaland

2 Wallace Beery és Clark Gable felejthetetlen szép fimje:

Égi titánok

Előadások fél 5 órától folytatólag
vasárnap fél 3 órától folytatólag



Istentiszteletek A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó dr Farkas Pál, d u 5 ó Kiss Antal Jenő, Kistemplomban d e 9 ó Márki Kálmán, 11 ó Csontos Sándor, d u 5 ó Szenes László Ispótyi-templomban d e 10 ó Kovács József, d u 5 ó Kulcsár Dezső, Kos suth uccai templomban d e 10 ó Mezey Béla, d u 5 ó Bartha Tibor. Árpádtéri templomban d e 10 ó Tömöri Lajos, d u 3 ó Nagy Sándor. Homokkertben d e 10 ó Uray Sándor, d u 5 ó Kovács József, Nyilastelepi templomban d e 10 ó Bartha Tibor, d u 3 ó Mezei Béla, Csapókerti templomban d e 10 ó Márki Kálmán, d u 3 ó Tömöri Lajos, Kerekestelepi templomban d e 10 ó Nagy István, d u 5 ó Ács Mihály, Nyulason d e 10 ó Nagy Dezső, Tégláskertben d e 10 ó Birinyi János, Téglavetőben d u 3 ó Kovács Árpád, Wollaffkatelepen d u 3 ó Nagy Sándor, Olajútóben d u 5 ó dr. Juhász László, Pallagon d e 9 ó v. Szabó Endre, Szikgáton d u 2 ó vitéz Szabó Endre.

A róm. kath. templomokban:

Rendes szentmiserend 6, 7, 8.20 9 órakor. Féltilkor nagymisé tart dr. Lindenberger János, szentbeszédet mond Lengyel László. Délben 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. Kertsi kápolnában a következők mondanak szentmisét. Csapókertben Kummergruber Emil, Homokkertben Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Augusztaszatanatóriumban Horváth István, Hajdusámszonban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János.



Kerületi ifjúsági, senior és női atletikai verseny

Irsz vasárnap délután fél 4 órai kezdettel az egyetemi sportterepen amelyen részt vesznek Szolnok, Nyiregyháza, Berettyóújfalú, Hajduböszörmény, s Debrecenből a DEAC, DGASE és DTE legjobb versenyzői, akiknek küzdelme érdekesnek ígérkezik s versenyzőink kiváló formáját tekintve több szám-

ban a kerületi rekord megjavítására van kilátás.

Elhízott egyéneknek, reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz a be működést hathatósan előmozdítja, és az anyagcserét tetemesen fokozza, a zsírmennyiséget megfelelően leapasztja, és a testet könnyedé teszi. Kérdezze meg orvosát.

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSON
Petriknél SZENTANNA-U 5

Országos vásárok

Vasárnap június 12-én: Budapest, Fülöpszállás, Füzesgyarmat, Kiskunmajsa.

Június 13 hétfőn: Baboosa, Bataaszék, Berzence, Bükkösd, Dunapetele, Dunaszekes, Füzesabony, Győr, Fyulakeszi, Jászsószentgyörgy, Járókszállás, Kétebely, — Kismarja, Kisvárd, Kocsér, Lovászpata, Mágócs Martonvásár. Mór, Nagybraeska, Nagyigmánd, Nagykapornok, Nagylózd, Ózd, (havi) Pécsvárad, Sárbogárd, Siklós, Sopron (lővásár), Szécsény, Szigetvár, Szil, Tiszasszentimre, — Tince, Tolna, Toponár, Tótszentmárton, Tüskevár, Vasvár, Zalalövő.

Június 14 kedd: Borsódnádas, Cegléd, havi Göncz, Kaposmérő, Martonvásár, Mihályi, Nagybörzsöny, Nemesdéd, Pápa, Pincehely Szécsény, Tzombathely, Torony-szentmiklós, Zalaegerszeg (havi) Zalavár.

Június 17 péntek: Békés, Hódmezővásárhely, Hahót, Lengyeltóti, Nemesdéd, Szarvas, Veszprém, (havivásár).

Június 18 szombat: Békés, Hódmezővásárhely, Makó, Szabadhidvég, Szarvas.

Fotocikk, lemezek, filmek

Springer boltban
legelőnyösebben beszerezhetők a főutcán.

— **Sirkövek műköből,** gránitból, homokkőből legolcsóbban szerezhetők be a debreceni Működgyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

Naponta ezrek üdülnek a városi strandfürdő kellemes vizében

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszelebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élélmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szombat

4.15 Harsányi Gizi mesél.
5. Volly István előadása.
5.50 Nagy Mária énekel.
6.55 Vedekezzünk a gáztámadás ellen.
7.30 Juniusi parádé.
8. Két vidám játék.
9.30 Budapesti Hangverseny Zenekar.
11.10 Buttola Ede és jazzzenekara.

Vasárnap

9 Görögszertartású katolikus magyar mise.
10 Református istentisztelet.
11 Egyháziénekek és szentbeszéd.
12.30 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.
1. Mi a jelleg a zenénkben.
2. Hanglemezek.
3. Látogatás a m. kir. gróf. Serényi Béla gazdasági felsőleánynevelő intézetében.
3.45 Csorba Dezső és cigányzenekara muzsikál.
4.30 Az élet iskolája.

5. A rádió szalonzenekara.
5.50 A labdarugó világbajnokság keretében Magyarország és Németország—Svájc győztes csapata mérkőzésének második félideje.
6.50 Varju Irma zongorázik.
7.10 Lehet-e magyar faluba nyaralni.
7.30 A Debreceni Városi Dalegylet ünnepi hangversenye 75 éves fenállási jubileumán.
8.30 Kiss Ferenc előadó estje.
9.15 Hírek, sporteredmények.
9.40 Budapesti Hangverseny Zenekar.
10.40 Heinemann Ede jazzzenekara.
11.25 Kiss Lajos és zenekara.

Hétfő

10.20 Felolvasás.
10.45 Izákos állatok.
12. Déli harangszó.
12.05 Kotpás Vali énekel.
1.30 Rácz Zsiga és zenekara.
4.15 A rádió diákkörfőrajza.
5. Keeskés Tibor előadása.
5.30 Beszkárt-zenekar.

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

A f e r m é r e g

I r t a :
SZENES JENŐ

32

Ezt is elesavarta, a lámpa szépen szabályosan felgyulladt, megpróbálta a kapcsolót ellenkező oldalra csavarni, de ez sem vezetett eredményre.

Amikor már végérvényesen feladta a reményt, feltűnt neki valami. Különösnek találta, hogy egy ilyen egyszerű villanylámpának, mint a szobabeli, a foglalat-tól hosszú vezetéken lelógó gombos kapcsolója van, olyan, mint amilyen a csillároknak szokott lenni. Árcsere a felfedezésre felvidult s odament a kapcsolóhoz, már majdnem megfogta, amikor eszébe ötlött, hogy a lámpáknál szokták egyes helyeken felszerelni a csengőgombot is. Hátha ez valóban csengőgomb, arra pedig egyáltalán nem volt szüksége, hogy ő idehívjon akárkit. A következő másodpercben azonban már kétegye támadt, nem lehet valószínű, hogy egy ilyen tulig is egyszerűen berendezett szobában csengő legyen felszerelve.

Nem törődve semmivel, megragadta a gombot és megnyomta, halk zömmögés töltötte be a szobát és a fal, ott, ahol a kongó hangot adta, csendesesen kezdett szétnyitni.

Warner elengedte a gombot és odaugrott a falhoz, koromsötét rész tántorgott előtte, revolverét ismét kezébe véve, gondolkodás nélkül lépett be a sötétbe. Zseblámpa volt nála, de egyelőre nem akarta használni. Kezeivel tapogatózott s így megállapította, hogy alig egy méternyi széles, olyan magas, hogy ő kényelmesen elfér, folyosóra jutott. Szorosan a fal mellett haladva, ment előre, vagy tiz lépést haladt már, amikor visszatékkintett, látta, hogy a titkos ajtó nyitva maradt, arra gondolt, hogy jó lett volna megkeresni azt a készüléket is, amivel be lehet zárni és innen a folyosóról is kinyitni, viszont akart fordulni, de meggondolta magát.

Jó darabon előrehaladt és a folyosónak nem akart vége lenni, unta a sötétben való botorkálást a teljesen ismeretlen cél felé.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdávállalatánál,
Debrecen Piac ucca 41 szám.

Feladó nyomdavezető Csuka László